جمهورية مصر العربية



امتحانات الفيزياء
وزارة التربية والتعليم


         
الاختبار الشامل 2
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الأول : أ - اختر من بين الأقواس
1. إذا زاد طول سلك مقاومة إلى الضعف وقلت مساحة مقطعه إلى النصف فإن مقاومته تصبح ( ضعف قيمتها ،، أربعة أمثال قيمتها ،، تظل ثابتة )
2. في الأومميتر إذا دخلت مقاومة  Rx  ضعف مقاومة دائرة الأومميتر فإن مؤشره ينحرف إلى ( نصف   - ثلث  -  ضعف  - ثلاثة أمثال ) التدريج 
3. عزم الازدواج المؤثر على ملف موضوع بين قطبي مغناطيس يساوى صفرا عندما يكون مستوى الملف ( موازيا للمجال -  عموديا على المجال – يميل بزاوية  على اتجاه المجال (

4. النسبة بين شدة التيار المار فى الجلفانومتر إلى شدة التيار المار فى مضاعف الجهد (  >  -   <    -    =   ) الواحد الصحيح 
5. التوصيلية الكهربية لمادة ..... ( خاصية فيزيائية للمادة  ــ  لا تعتبر خاصية فيزيائية للمادة ــ  مقدار ثابت لجميع الفلزات )

6. إذا كانت المقاومة النوعية لموصل  2 Ω.m  فإن حاصل ضربها × توصيليتها الكهربية يساوي .... ( 2   ــ   4   ـــ   1   ــ   0.5 )
ب - سلكان من مادتين مختلفتين ، طول الأول ضعف طول الثاني ونصف قطر الأول ضعف نصف قطر الثاني ومقاومة الأول تساوي مقاومة الثاني . أوجد النسبة بين المقاومتين النوعيتين لهاتين المادتين
جـ - سلك طوله 30 متر ومساحة مقطعه  0.3  سم2  ـ وصل على التوالي مع مصدر تيار مستمر وأميتر ، قيس فرق الجهد بين طرفي السلك بواسطة فولتميتر فكان  0.8  فولت ـ فإذا كانت شدة التيار المار في السلك  2  أمبير ، احسب التوصيلية الكهربية للسلك.  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الثاني أ- علل كل ما يلي
1. إذا احترق مصباح من مصابيح المنزل فإن المصابيح الأخرى تظل مضيئة
2. عند مرور تيار كهربي في سلكين متوازيين قد لا تتكون نقطة تعادل بينهما ؟    
3. ينصهر ملف الجلفانوميتر ذو  الملف المتحرك ذو  الملف  عند مرور تيار شدته كبيرة و مستمرة
4. تكون مقاومة الاميتر صغيرة جدا  
5. تدريج الأومميتر غير منتظم او متساوي ؟
6. لا ينصهر ملف الاميتر عند قياسه لشدة تيارات مستمرة كبيرة 
ب - استنتج قيمة العزم المغناطيسي المؤثر على ملف مستطيل يمر به تيار كهربي حر الدوران في مجال مغناطيسي
جـ - جلفانوميتر مقاومة ملفه 250 أوم ينحرف مؤشره لنهاية تدريجه عند مرور تيار كهربي شدته 500 ميكرو أمبير أريد تحويله إلى أومميتر وذلك بتوصيله بملفه على التوالي مقاومة ثابتة 2500 أوم وعمود جاف مهمل المقاومة الداخلية قوته الدافعة الكهربية 1.5 فولت ومقاومة متغيرة 7000 أوم أحسب : 
 1- مقدار المقاومة المأخوذة من الريوستات حتى ينحرف مؤشر الجهاز إلى نهاية التدريج 
  2- قيمة المقاومة المجهولة Rx التي استخدمت في قياسها لانحراف المؤشر إلى خمس التدريج
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الثالث : أ - ما معنى ان
1. كثافة الفيض المغناطيسي عند نقطة ما = Tesla  0.2 
2. حساسية الجلفانوميتر ذو  الملف المتحرك = 2 درجة / أمبير
3. القوة الدافعة الكهربية لبطارية= 12 volte 
4. الفيض المغناطيسي = Web  4 
5. عزم ثنائي القطب المغناطيسي =  0.5  N.m 
6. المقاومة النوعية لسلك=
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ب – مم يتركب الاميتر ؟ استنتج قانون المجزئ .
جـ - جلفانومتر حساس مقاومة ملفه 10 أوم وأقصى تدريج له 0.5 مللي أمبير وصلت معه على التوازي مقاومة 10 أوم بحيث كونا جهازا واحدا أحسب شدة التيار الذى يقيسه .ثم وصلت معه مقاومة مقدارها 995  اوم على التوالي معه وأستخدم الجهاز ليقيس فرق جهد فكم يكون أقصى فرق جهد يعينه الجهاز .
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الرابع :أ -  قارن بين كل من
1. مجزئ التيار ومضاعف الجهد
2. المجال المغناطيسي لسلك مستقيم  وملف دائري وملف لولبي
3. قاعدة امبير لليد اليمنى- قاعدة اليد اليسرى لفلمنج
4. الجلفانومتر والاومميتر من حيث نظرية العمل
ب – ما العوامل التي تتوقف عليها القوة المغناطيسية المؤثرة على سلك مستقيم يمر به تيار كهربي موضوع مائلا على مجال مغناطيسي ؟وما العلاقة التي تربط بين تلك العوامل. وما قيمة الثابت في تلك العلاقة ؟مع التعليل .
جـ - بطارية قوتها الدافعة الكهربية8 V  و مقاومتها الداخلية 
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 وصلت بسلك مستقيم طوله 20 cm  ومساحة مقطعه 
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 و مقاومته النوعية 
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 احسب كثافة الفيض المغناطيسي عند نقطة تقع على بعد عمودي من مركز السلك يساوي 10 cm 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الخامس أ- اكتب ادق مصطلح علمي

1. العدد الكلي لخطوط الفيض المغناطيسي ( القوى المغناطيسية) المارة عموديا خلال وحدة المساحات 
2. كثافة الفيض المغناطيسي الناتجة عن فيض مقداره واحد وبر ويمر عموديا على مساحة قدرها واحد متر مربع  
3. مقدار القوة المغناطيسية المؤثرة على سلك طوله واحد متر يمر به تيار كهربي شدته وامبير موضوع عموديا علي مجال مغناطيسي شدته واحد تسلا.
4. مقاومة كبير جدا توصل علي التوالي مع ملف الجلفانومتر لتحويله لجهاز قياس آخر.
ب – من الاشكال المقابلة اوجد الميل – المعادلة لمستخدمة – قيمة الميل.
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جـ - مر تيار كهربي في سلك طوله 26.4 Cm منحن علي شكل قوس من دائرة نصف قطره  cm  5.6 فكانت كثافة الفيض المغناطيسي الناشئ في مركز هذه الدائرة 8.25 x 10 -6 tesla احسب شدة التيار علما بأن 
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